

BRT刚开通就有老外来取经

6位委内瑞拉朋友来中国考察BRT,第一站选在郑州 其实他们的邻国巴西就是BRT的起源地

□晚报记者 张华 通讯员 周存学

本报讯 “中国能学BRT的城市有很多。”昨日,来自委内瑞拉的6位客人组团来到未来路金水路,取经BRT,这是他们到中国学习BRT的第一站。

昨日11时40分许,BRT金水路站,6位肤色不同的乘客引起了市民的注意,他们就是来自委内瑞拉首都加勒加斯市的BRT项目负责人、技术人员及政府官员。

“这个是站牌,里面每个站点都可以看到。”在该站站内,郑州市快速公交项目部顾问徐康明向客人介绍说。当听说郑州BRT建设周期只有100天时,6位客人睁大了眼睛,摇摇头说不相信。该团团长Paula女士介绍,他们筹备BRT已经忙了一两年,结果到现在还是没一点动静。

据了解,BRT的起源地是委内瑞拉的邻国巴西。为啥舍近求远来中国取经?

Paula女士说,中国和委内瑞拉不但是友好国家,而且中国建设BRT的城市比较多,所以他们选择到中国来取经,还特意选择刚刚开通BRT的郑州做第一站。

据市公交总公司副总经理田金雨介绍,这



委内瑞拉客人被快速公交车上的车载电视所吸引。晚报记者 周周 实习生 李袁洋 图

几日来郑州取经的省外城市开始增多,昨日中午还有南昌的公交人员前来取经,在BRT开

通当日,全省地市的公交公司已经先期学习,BRT将成为郑州的另一张名片。

一份调查显示:居民室内空气质量合格率为2.33% 精装修的房间污染最严重

□晚报记者 董洪刚 汪永森

本报讯 昨日,记者从市环保产业协会室内环境检测治理中心了解到,1月至5月,该中心对我市986户居民家庭及公共场所抽样调查,室内空气质量检测结果合格率仅为2.33%。

该中心从1月3日至5月30日对郑州市区949户居民家庭和37个办公场所检测数据统计分析显示,甲醛、苯、氨、TVOC四项全部合格的只有23家,其中有14家都是在3年前装修的,9家是在检测前一年入住的简装。该中心主任刘金中说,污染较轻的大多是简装铺地板砖、涂刷墙体涂料、老家具。污染最严重的是复合木地板、贴壁纸、做壁柜等精装和过多的密度板家具。

超标数据

两倍以下轻度污染 247户(最轻的超0.4倍)
2~5倍中度污染 559户
5~9倍高度污染 107户
9倍以上严重污染 50家(最高超12.6倍)
超标较普遍的是甲醛;苯检测超标范围在0.3~2.6倍,不算严重;3家氨轻微超标;TVOC检测超标范围在0.5~4.4倍。办公场所甲醛全部超标在3.1~9.6倍。

咋防超标

超标在两倍以内 为轻度污染,没有儿童、孕妇、老年人及免疫力较差人员的家庭,只要每天

保持3~5小时的通风时间,房屋基本可以入住,不需要治理,一年后自然可以接近达标。

超标2~5倍 为中度污染,建议通风1年半左右达到轻微或轻度污染以内,或采取必要的治理措施后方可入住。

超标5倍以上 房屋治理后方可入住。
刘金中提醒市民,马上进入盛夏季节,温度日益升高,温度每升高1℃,污染可提高0.15倍。加上居民将逐渐开始启用制冷设施,多数家庭习惯于关闭门窗。而每关闭门窗一个小时,污染浓度将提高0.08倍。所以,在家庭无人时要尽量开窗通风,保持足够的新风量置换。

买一套“健康大礼包” 领3张鸟类生态园门票 活动提前至本月14日结束

□晚报记者 马燕

本报讯 昨天,本报刊发了《“鸟爸”抛妻弃子另觅新欢 升降滑轮喂养可怜“母子”》一文后,热线电话一直响个不停,不少购买“健康大礼包”的市民要求本报多送几张鸟类生态园门票,想去看看这对“悲情母子”。应读者要求,今天起,购买一套健康大礼包,可赠送3张鸟类生态园门票。

昨天中午,市民张女士来电说,看到本报刊登的关于“悲情母子”的报道后,儿子一直吵着要去鸟园看望这个可怜的小白鸬鹚宝宝。“本来家人都商量着要订咱们那里的健康大礼包呢,刚好里面含着一张鸟园的门票。能多送我们两张吗?我和孩子的爸爸也打算去看看呢。”

今天起,只要花200元购买3瓶上海养生堂维生素、一份全年的《郑州晚报》这个健康大礼包,就能拿到3张鸟类生态园门票。

这是本报创刊六十周年系列活动“欢乐冲击波——第三波健康总动员”的最后优惠,由于数量有限,本活动将提前结束,本月14日就要停止发售健康大礼包了,需要的读者赶快去发售地点订购吧。

活动内容

健康大礼包包括:上海养生堂维生素C或者维生素E三瓶,正常售价206元,再加一年郑州晚报,正常定价144元,这个总价350元的大礼包,现在只要200元就能获得。另外还有人民公园鸟类生态园的门票哦。

获得大礼包的地点:世纪联华超市经三路店、天旺店、汝河路店、碧波园店、长江路店,超市入(出)口的《郑州晚报》展示架位置。

咨询电话:61689900。